

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios convencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 48.
Redacción y Administración:
Plaza de Aguirre, 4.
bajos

6 de Octubre 1922.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año I. Número 37.

Mirando al extranjero

Seamos optimistas

Pena causa contemplar nuestro pesimismo; el pesimismo de la mayoría de los españoles. Ese pesimismo sistemático de la mayoría de nuestros grandes periódicos y ese otro pesimismo convencional de los partidos políticos fiscalizadores.

Podemos achacar a España cierto retraso en su modernización. No seríamos justos si confirmáramos que España marcha a la par de otros países de Europa, en su evolución política.

Pero si podemos afirmar, ante el movimiento político y económico de los principales pueblos de Europa, que España figura en el actual momento, como nación de excepcional importancia en el concierto de las naciones.

La situación geográfica de España, su cielo, su suelo y su clima, son de tan incomparable riqueza por cima de todas las mejores cualidades de otros pueblos. La riqueza espiritual de nuestra raza, es la más bella cualidad que contrasta con los egoísmos de otros pueblos de Europa.

Un viaje por el extranjero en los actuales momentos; una ojeada por Europa a través de su vida azarosa y de lucha reconstructora, es la mejor medicina para conseguir que en España, no seamos tan extraordinariamente pesimistas.

Es cierto que no merece llamarse nuestra desastinada política de Marruecos, aunque últimamente prometa mejores auspicios. Es cierto que no es alentador el estado de nuestra Hacienda.

da. Seríamos injustos si reconocieramos que el nivel cultural medio de España, ha llegado en los tiempos corrientes, al grado de perfeccionamiento que mereciera, pero el estado anormal del mundo, sin duda había de influir sobre nuestro país y dichosamente, aun hemos de alegrarnos de que esta influencia, no haya sido en el máximo grado que ha alcanzado a otros pueblos.

Una estimación especial sienten por España, a la hora presente, todos los pueblos de Europa. Si nuestra política internacional fuese una política de acierto, seguramente alcanzaría España en la actualidad, el mayor relieve en la vida de Europa.

No hay motivos fundamentales para que España se sienta pesimista. Y es claro que hablamos en españolismo, pero seranamente, lamentando ese derrotismo sistemático que causa tanto daño a nuestro país.

Es preciso que España se modernice.

Es cierto que se deja sentir más que en otros países, esa rutina fosilizadora que tanto daño hace al nuestro. Pero es más por pereza, que por falta de ideales. Puede enorgullecerse España, de un grupo selecto de gente, con un nivel superior de cultura, que no va en zaga a los mejores de Europa.

Seamos un poco optimistas. Hagamos algo en españolismo. Y para ello pongamos toda nuestra atención en averiguar como se encuentran la mayoría de los pueblos de Europa.

G. Manrique de Lara

tria. Quien más quien menos tiene su parte de culpa, en este abandono criminal en que se tiene a los niños.

Aquello del Mesías «dejad que los niños...», no lo cumplimos; y eso, que España pasa por ser el pueblo más cristiano del orbe católico.

Que acertadamente apunta Santullano al escribir que «la madre española que sufre por el abandono social de sus hijos, pone en el Paraíso celeste su resignación pronta y una conformidad humana en presencia de la implacable».

Hay algo, si; algo de indiferencia paternal, pasividad y apatía en los padres primeramente; en los que no lo son después. Los potentados que todo lo consiguen (?) y viven ellos y sus hijos con todos los elementos necesarios para hacer la vida agradable; no se acuerdan — y si se acuerdan no tienen alma — de que hay niños famélicos, viviendo en esas horribles casas de vecindad, en donde se hacinan los humanos como las ovejas en el aprisco; niños hospiciados e incluseros, que carecen de lo más consolador, porque nadie les concede una caricia que salga del corazón... Los indigentes, aun con mucha voluntad, no pueden dar a sus hijos el pan y la leche y la carne que necesitan, y menos el alimento espiritual que les hace falta. Y entre los que no pueden y quieren, los que pueden y no quieren y los que ni pueden ni quieren, formamos una asociación de delinquentes, porque todos lo somos, consintiendo que la Parca arrebatase a España, 200.000 niños cada año.

Se exige de todos, pero absolutamente de todos los españoles, que hagamos examen de conciencia y poniendo toda nuestra voluntad al servicio de una causa justa propongámoos la emienda, desde el más enumbreado al más humilde; que sea la acción eminentemente «cooperadora» y «democrática» para cuando llegue la fecha en que personalidades extranjeras vengan a visitarnos para «organizar» un Congreso internacional de Protección a la maternidad y a la infancia.

La revista «España» ha hecho un llamamiento plétorico de patriotismo, incitador a la caridad, mejor dicho, a la justicia, porque justicia es proteger, cual merece la dignidad humana a los que han de formar las venideras generaciones.

Sacadamos la miseria, seamos diligentes en la obra de redención y despertando las dormidas energías de este pueblo un día grande con tributamos todos y cada uno a la gestión colaborando eficazmente en la acción regeneradora de la raza.

Hay que echar por tierra la tremenda afirmación del ilustre Dr. López Durán quien explicando su labor realizada en Osa muestra «la terrible resistencia que la insensibilidad nacional ofrece para cuanto interesa al bienestar de los niños.»

Antonio Baudicho

†
EL SEÑOR

Don Félix Herrero Lacalle

Oficial primero del Excmo. Ayuntamiento de Soria
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1922
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

El Excelentísimo Ayuntamiento de Soria; su desconsolada esposa doña Concepción Zardoya; hijos Pelayo (ausente) Cecilia y Bernabé; hijo político José Tudela; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a usted se sirva encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asista a la Misa de Fin de Novena que tendrá lugar mañana sábado 7 del corriente a las once de la misma, en la Iglesia de Nuestra Señora la Mayor, por cuyos actos de caridad le vivirán agradecidos.

Soria 6 de Octubre de 1922.

INTRAS DE MUJER

Hay que mudar de piel.

Una piel al natural, no tiene lucimiento alguno y necesita siempre el púcel. Si es morena, para aclarar; si es blanca para oscurecer. La cuestión es modificarla.

En el momento presente, la tez de moda es la de porcelana tostada o bizcocho, que dicen los franceses. Hace muy bien, habla de la vida campesina o marinera, de la permanencia en plena naturaleza, lejos del bullicio de las urbes.

No se puede ser elegante y tener una cara de magnolia o rosa. Ahora se necesitan rostros curtidos por el sol y el viento en colaboración.

Ya otras temporadas se buscó ese matiz trigu con lociones de agua a la que se mezclaba un poco de tintura de yodo. El tejido, no era sólido, aunque no dejaba de producir su efecto. Algunas mujeres a las que se les iba la mano, parecían pipas de espuma mal acuchilladas.

Pero ahora, la química del tocador se encarga de ofrecer el tinte ocre exacto, por unas pocas pesetas. La que no se pone campesina o marinera, es porque no quiere.

El camino natural, es sin embargo, seguir su obra al sol. Unas cuantas sesiones la hacen, y como además en esta época no hay nadie que deje de creer en la potencia curativa de los rayos del astro rey, se recibe su influencia con mucho gusto no solo en el rostro, sino en todo el cuerpo si es preciso. Para esto no hay villa medianamente turística que no tenga su lugar reservado y libre de ojos ajenos con destino a este menester de los baños de Sol que la moda impone.

Lo malo es que cuando no hay dinero suficiente para permitirse el lujo de bañarse naturalmente, es preciso recurrir a los ingredientes de tocador que hacen que muchos cutis no se lucen artísticamente. Algunos se ponen como la langosta mal cocida y sus propietarios no pueden hacer creer a nadie que aquello es «obra de la vida al aire libre. Todas las preguntas por el contrario, si tuvieron la escarlatina,

Clara G. de la Paz

BROCHAZOS ¡INFANTICIDAS!

Si en España tuvieramos un átomo de delicadeza y otro átomo de humanitarismo, lloraríamos de amargura ante la lectura de un artículo que publica «El Imparcial», debido al culto maestro D. Luis Santullano.

Es para sentir el latigazo de una acusación que pesa con un aplastamiento de losa plumbea sobre nuestras conciencias, saber que en este pobre y desdichado país mueren anualmente doscientos millones de niños de los cuales 125000 no llegan al primer año de vida... ¡Que espectáculo, cielos santos!

Aquí que no hay tiempo ni dinero más que para «toros y cañas», que no tenemos ni un adarme de amor a nosotros mismos, nos mostramos impasibles ante esa mortalidad de criaturas que faltan de aire, de higiene, de alimento y... de cariño, sucumben a miles. ¡Pobrecillos! Quizás, al morir, se ahorran sufrimientos y dolores que pasarían al cruzar este inmenso valle de lágrimas, donde toda injusticia tiene su asiento y toda paradoja su lugar.

¿Acusar? ¿Inculpar? ¿Señalar responsabilidades? ¿Para qué? Cada español debe ponerse una mano sobre el corazón, y luego reflexionar, pensando en su pa-

los poetas

EL DIA DE OTOÑO

Viene el día del brazo de dos rameras, ha pasado una noche clara y juerguista, trae los morados discos de sus ojeras y el penacho de bruma de sus conquistas.

Su sonrisa se anima frecuentemente encendiendo en sus ojos dos esmeraldas entonces sopla el día panicamente y a todas las mujeres sube las faldas.

Quiere entrar en la casa de Primavera más la puerta de flores está cerrada ¡Qué será de la blanda niña de cera por el Día de Otoño tan anhelada!

Por fin penetra el Día por un balcón, en la casa con gesto declamatorio, A veces soslayado como un ladrón y a veces evocando a don Juan Tenorio.

Por todos los rincones el día mira Por todas las estancias el Día pasa El burlador burlado llora y suspira ¡Primavera no vive en aquella casa!

El Día se contempla en un espejo ¡y se halla viejo! Piensa volverse joven pintándose con sol ¡Y solo le hace caso un caracol!

¡Y nunca será de él... Primavera... La niña de cera y de miel...!

MORENAS DE TEJADA.

LOS POETAS

ejército y sus propósitos de hacerse compositor fueron ridiculizados por sus contemporáneos; Borodin era profesor de Química y hasta los 23 años no fué nada más que un distinguido aficionado; César Gui aprendió la música él solo; era teniente coronel de Ingenieros, que enseñaba y daba conferencias todos los días en las escuelas militares y practicaba la composición por la noche.

Son muchas las historias que se cuentan de la pereza de Borodin. Una de ellas refiere que una mañana mientras el famoso maestro escribía en la cama una pieza de música, se le cayó la partitura al suelo. En lugar de levantarse prefirió escribir otra pieza distinta de la primera.

HACE 25 AÑOS

(Noticias de la prensa local de aquella época.)

Escuela dominical.

19 Octubre 1897.—Por iniciativa del Ilmo. Sr. Obispo, se ha acordado establecer en esta Ciudad, bajo la dirección y patronato de señoras de la misma, una escuela dominical de adultas. Tan buena disposición, viene a llenar un vacío que se dejaba notar en esta Capital.

La Junta que ha de dirigir y patrocinar la referida escuela, que se abrirá desde 1.º de Noviembre, la componen las respetables señoras: Excmo. Señora Marquesa de la Viñuela, Presidenta; doña Carmen Ibarra, vicepresidenta; doña Felisa Tobalina de Marroquín, Tesorera; doña Juana del Río, vicepresidenta; doña Emilia Aragonés, Secretaria y doña Adriana de la Orden, vicesecretaria.

La prolongación del Ferrocarril.

13 de Mayo de 1897.—Las últimas noticias recibidas de Madrid acerca del estado del importante asunto sobre la prolongación de nuestro ferrocarril de Torralba hasta Castejón son las siguientes:

Por invitación del activo Diputado a Cortes por Agreda Sr. Seguí, han debido celebrar una gran reunión en uno de los salones del Congreso los representantes de nuestra provincia y los de Navarra, y acaso algunas otras personas muy afectas a nuestro país, para tratar de gestionar de los señores Ministro de Fomento y Director general de obras públicas, el más pronto posible anuncio de subasta, habiendo esperanza de conseguir favorable resultado, cosa que nos llenaría de satisfacción, estando dispuestos a contribuir con todo esfuerzo a la prosperidad de este proyecto, que tanto ha de servir para el porvenir y bienestar de nuestra provincia.

DE TODAS PARTES

Aneédotas musicales.

Mozart, que tenía la nariz larga, un día presentó a Haynd una página de música que acababa de escribir, diciéndole:

—Mozart, querido maestro; apuesto que no podéis ejecutar este trozo. Aceptó Haynd la apuesta y se puso al piano. Sin dificultad alguna descifró los primeros compases; pero de repente se detuvo, exclamando:

—Esto es imposible; hay una nota que tocar en medio, cuando las

dos manos están ocupadas a derecha é izquierda.

Mozart se echó a reír, y suplicando al maestro que le cediera su puesto en el piano, comenzó a tocar pero lejos de detenerse al llegar al pasaje que Haynd juzgaba imposible, tocó la nota con la punta de la nariz.

Muchos de los grandes compositores rusos practicaron el arte, manifestaron sus ideales y dieron al mundo obras de mérito extraordinario y belleza impercedera cuando eran solo afetonados. Glinka fué por el primer tiempo empleado del Gobierno. Rimsky-Korsakoff era oficial de Marina. Moussorgsky pertenecía al

UN CUENTO

El billete de Lotería

Los cónyuges Lerond, porteros retirados de su oficio, que habían ejercido en París, vivían de sus rentas en San Ortario, cerca de Poat-sur-Soule.

Aunque cortas, bastábanles las rentas para satisfacer sus pocos deseos, y la más estricta economía imperaba en su presupuesto.

La Lerond tenía, no obstante, una ambición guardada; quería, un cochecito automóvil para ir cómodamente al mercado de la vecina ciudad y salir más a menudo de su casa.

Figúraso cuál fué su emoción cuando supo una mañana que su deseo era realizable. El «Diario del Contentino» anunciaba una lotería organizada por el Ayuntamiento de Pont-sur-Soule para ayudar con sus productos a los pobres de la comarca.

Entre los premios «grands» figuraba un automóvil de dos asientos, provisto de todas las perfecciones modernas: justamente lo que ella deseaba.

—Voy a probar suerte—dijo a su marido—. Los billetes son un poco caros, veinticinco francos; pero sólo tomaremos uno.

El exportero objetó que con un billete sólo, perdido entre cincuenta mil, la esperanza es un mito.

—Pero la mujer aseguró: —Se está o no se está de vena. Yo lo estoy, y mi confianza es absoluta.

Acuérdate que en las loterías del pueblo y en el Casino de Contansille me llevé la banca.

—Es verdad.

—¿No sabes por qué? Pues... Tomo siempre el número que corresponde exactamente a mi edad, y el número sale premiado si tomo otro, me falla. Me dirás que esto es superstición y locura; pero no importa.

—Yo no diré nada—contestó Lerond; —peró para escoger el número de tu edad, cuarenta y ocho años.

—¡Ay!—gimió su mujer.

—¿Andremos que buscar influencias.

—Muy sencillo. Supongo que tu amigo Robin, Secretario del Ayuntamiento de Robin-sur-Soule, tu amigo de la niñez, nos hará este pequeño servicio.

Lerond escribió inmediatamente una carta que no tardó en ser contestada. El secretario agudaba la visita de la Lerond sin tardar, porque las peticiones aflujan que era una bendición, y no era posible descontentar al público, que gusta de varios números en serio.

La Lerond seguía esperanzada. Se veía ya propietaria del automóvil y hacia sus proyectos.

Así que llegó a la ciudad, fué a la Alcaldía, donde Robin la recibió con la más grande de las cortesías.

—Señora, tengo el gusto de poder acceder a sus deseos. Aquí tiene usted los billetes del uno al cincuenta.

Y añadió suspirando: —No sé más porque supongo que no hace falta.

—¿Por qué?

—¿Perdone mi indiscreción—añadió el secretario, acentuando la voz: —Mi viejo amigo Lerond me confió en su carta el secreto anhelado de usted, y la idea me ha parecido muy original. Una idea de mujer bonita... jugar sobre su edad!

La Lerond proyectó: —¿Qué número desea usted por fin?

—Treinta y ocho—contestó exhalando un suspiro.

El secretario le dió el número, y ella salió de la Alcaldía en un estado de espíritu imposible, dirigiéndose inmediatamente a San Ortario.

Cuando llegó le preguntó su marido: —¿Escribiste bien el número?

—Levanté los nombres y no se contestó; pero Lerond no se inquietó por esto; pues sabía que el humor de su esposa cambiaba con cierta frecuencia.

Pasaron los días, y la Lerond seguía inquieta y melancólica, con gran sorpresa del marido.

No obstante, ella no le hacía confidencia alguna, y si se le hablaba de la lotería desviaba la conversación.

El marido hablaba de su esperanza, cada día mayor, en la suerte de su mujer, y, a su vez, hacía proyectos de descabellados, que terminaban siempre por a misma frase: —Por veinticinco francos levantaremos la envía de todo el país.

A la hora de costumbre llegó el diario, rompió la funda y dió un grito. El número 48 había ganado el automóvil. La suerte había sido fiel. Sin dudar, se precipitó en el cuarto de su mujer.

—¡Ya está! Tu número ha salido... —¡Inbécil!

El portero quedó parado, pero insistió: —¿aquí está! Mira! El 48.

—¡Intil! Por tu culpa no tenemos el «auto».

—¿Por mi culpa?

—¡Claro! ¿Quién te mandó revelarle al secretario mis secretos? Quiérete quieto años y escoge... el 38.

JEAN BOUVIER.

Correo de la provincia.

Dos corridas de toros.

BERLANGA DE DUERO

Con motivo de las fiestas de esta villa, cuyo programa dimos a conocer oportunamente, se han celebrado dos corridas de toros, las cuales han sido el festejo culminante de estos días.

La primera se celebró el día 2, con un lleno rebosante. En el primer toro de don Bernardino Giménez, vacino de Checa, con divisa azul y blanca, Rubichi, se abre de capa, y da tres lances superiores de frente, terminando de rodillas.

En banderillas, Moyita, brinda un par a unas bellas señoritas, clavando admirablemente, recogiendo una ovación, y su correspondiente regalito. Lo mismo hacen Chiveto y Manchado.

Coge los trastos Rubichi y después de brindar a la presidencia, hace una faena bonitilla, terminando con un soberbio volapié.

En el segundo toro, la cuadrilla se hace en capotazos y banderillas, terminando Rubichi con una soberbia estocada.

La segunda corrida, se celebró el día 3. En el primer toro, Rubichi, estuvo superiorísimo con el capote; Manchado ovacionado en banderillas, y Chiveto y Moyita, regular.

Rubichi, después de una breve faena, entra a matar, dejando un pinchazo, vuelve otra vez, repita, y al cuarto intento, acaba con el toro.

En el segundo de la tarde que es berrendo en negro y bien presentado, clavan banderillas Chiveto, Manchado y Moyita que sufren un achuchón. Rubichi, coge el estoque, y sin preparación ninguna, azarra una buena estocada que hace rodar al toro sin puntilla.

Resumen: la corrida buena, la plaza llena, y el tiempo superior.

El Corresponsal.

Las ferias del Rosario.

SAN PEDRO MANRIQUE.—Se han celebrado con tiempo espléndido las ferias del Rosario a las que han concurrido numeroso gentío y abundante ganado de todas clases, predominando el lanar, cabalío, de cerda, mular y caballer.

A pesar de la abundancia de ganado, se han verificado pocas transacciones.

Por el contrario en el Comercio, Fondas y Centros de Recreo se ha notado gran admiración y el conjunto de la amplia plaza del mercado y ferrial ofrecían pintorescos aspectos siendo notable saliendo los numerosos grupos de lindas jóvenes de esta villa y forasteras que con

su presencia enriquecía la animación.

Muy digno de consignar es lo bien surtido que está el comercio en esta localidad donde el público de más selecto gusto puede satisfacer su capricho correspondiente a toda clase de artículos de toda variedad que de estos existe.

Una hermosa recolección.

LANGA DE DUERO.—Con unos días expéndidos, se ha verificado la recolección vinícola, encontrando los viticultores muy colmadas sus esperanzas en cuanto a la cantidad de fruto, viéndose algunos propietarios en la necesidad de vender la uva sin terminar de vendimiar, por no tener bastante arcubamiento, a pesar de haber habido a la venta un número de tonos de 10 y 12 cántaras, y botijos de 3 y 4, que se han cotizado a 12 y 25 pesetas los primeros, y a 8 los segundos, no obstante ser los de 12 pesetas de los emplados en el transporte de grasas y aceites minerales. Se ha vendido el vino de 2, a 350 pesetas y la uva, de 125 a 2 pesetas.

Comenzan a sembrar los labradores aprovechando las últimas lluvias de Septiembre.

El Corresponsal.

Marcha de un héroe

LANGA DE DUERO.—El día 3 por la noche, salió con dirección a Langa el simpático Tomás Pérez Lanza, sacristán organista de esta villa quien como soldado del batallón expedicionario del Regimiento de León realizó el acto heroico de Tererri, firmando a su jefe de las iras de los rifeños en cuyo poder había caído, en lo más rudo del combate.

Este hecho heroico, valió al joven Tomás el ascenso a cabo.

El simpático Pérez Lanza, fué despedido por sus numerosos amigos quienes hicieron pública manifestación de sus vivos deseos de que le guarden siempre las balas el respeto que le guardaron en la acción en que se cubrió de gloria.

El Corresponsal.

MERCADOS

(De nuestros corresponsales)

San Esteban de Gormaz.

Huevos (docena) a 275; trigo (fanega) a 1750; cebada a 11, centeno a 1375; patatas arrob., a 2 pesetas; most., cantara tercial a 375; alubias (fanega) a 35 pesetas. La tendencia es en baja.

Fa venciós por el tiempo han terminado los viticultores la recolección de la uva. El miércoles 27 del pasado comenzó la animada operación de vendimia, sin poderse terminar por la mucha agua que cayó. En general puede decirse que es buena la cosecha; como no se espera a las faenas de ahora, son la elaboración del mosto.

San Pedro Manrique.—Huevos, (doce) a 225 pesetas; trigo, (fanega) 18; cebada, 14; centeno, 14; avena, 12; yeros; a 18. El mercado aparece en situación estacionaria.

El campo ofrece muy poca esperanza, dada la falta de agua tan necesaria para el buen resultado de la siembra hecha hace poco, así como para los pastos, que son el sostenimiento de la ganadería y una de las fuentes de ingreso de esta región.

Langa de Duero.—Huevos, (doce) a 225, trigo, (fanega) a 1725; cebada a 11; centeno a 1175; avena, a 875; arropa de patatas, a 275; vino nuevo, a 325; y viejo, a 8. La tendencia del mercado es en alza.

La recolección de uva ha sido en el ch. más superior de lo que se espera a, rebasan o las mayores esperanzas y convirtiendo a este pueblo en proveedor del S. de la región y hasta de Burgo de Osma, pues a este pueblo ha venido algunos compradores burgenses.

SORIA SE DIVIERTE

Las fiestas de San Saturio

La corrida de toros.

Con un lleno rebosante y una tarde de S. espléndida, se celebró la corrida de toros. Son 6 de Pérez Tabarnero para Carralafuente, Morenito y Castañón, Presidente D. Mariano Vicen, asesorado por Pepe García y hace el despejo David Vinuesa.

Primer toro

Le llaman «Ratón» número 43, y es negro y mogón del derecho Carralafuente, lo para con tres verónicas que se aplauden y el torete que demuestra bravura, toma las puyas reglamentarias, y aun se queda con ganas de nueva pelea.

Fresquito y Lunarez, se encargan del segundo tercio, siendo achuchado este último por el novillo, que le abra empitoriarlo, haciéndole ir a la enfermería en brazos de las asistentes.

Carralafuente, hace una faena incolora y en cuanto iguala el bicho, agarra un pinchazo, repitiendo con otro, y luego con una estocada que basta. (Silencio se pulara y algun que otro pito, porque el toro merecía más de Carralafuente).

Segundo toro

Número 36. Duende, berrendo en negro y mogón de ambas perchas. Sale valiente y codicioso derribando varias veces a los de las sardinas y dando lugar a que Morenito se luzca en quites.

El matador, manda la gente a casa, y el solito se coloca un par de lujo en el mismo morillo, después otro menos elegante, pero superior, y luego el tercero, también superiorísimo.

Morenito, agarra los trastos, se va al toro, y se vuelve loco dando pases, tocando en la cara, sujetando, ayudando, y encantando al auditorio que le hace con oís y bravo. Morenito, tira un pinchazo muy bien señalado por cierto, y agarra una estocada un poco tendida pero suficiente. (Muchos aplausos).

Tercer toro

Número 31. Le llaman Banderillo, y es negro. Costeja, lo sujetó con unos capotazos de la inclusa, y Agujetas agarra una vara decente.

El matador consume el segundo tercio, colocando uno de los pares con arreglo a todos los cánones.

Con la muleta, hace una faena breve, de hombre que conoce el oficio, pero nada más, terminando con un pinchazo a toro parado y una estocada del intero que termina el acto. (Entre el público se divierten las opiniones).

Cuarto toro

Es negro, lleva el número 39 y atiende por Guantero. El público aplaude a la Comisión de festejos. La gente se anima cada vez más. Toros y toreros van quedando como las rosas.

Unco coñis y un jaco que pasa a mejor vida, Frasquito es perseguido hasta la barrera.

Cofré cumple muy bien en banderillas. Carralafuente da varios pases un poco deslucidos. Intenta para lo sin conseguirlo. Carralafuente pretende quedar bien.

Por fin le atiza al de Tabarnero media estocada de lantera, que solo sirve para escocerle. Otra barrenando y cuanto recibe el pimer aviso «Guantero» se echa y el puntillero acaba con él.

Quinto toro

¡Vaya un toro luciendo el tipo!

Unos capotazos de «Mijicas» y a derribar caballos. Los picadores aguantan. Morenito coloca un par superior. El público pide que se le deje poner un cuarto par.

Morenito con los trastos de matar brinda a los espectadores. Aplausos.

Repetidos oís, desbordamiento de entusiasmo, vivas y la oía.

Un pinchazo y una estocada admirable y a petición del público se le concede la oraja y el rabo.

Sexto toro

Luce el núm. 41 y se llama «Costillares».

El público sigue ovacionando a Morenito. Un quite de Carralafuente y algunas buenas varas. Costillares hace alardes de bravura y poder. Desluce un poco las banderillas.

Angel muy bien con la muleta deseando despachar pronto al enemigo.

Iguila Costillares y con media estocada lo despacha como los buenos. Ovación.

En resumen, una corrida hermosa y felicitamos a los organizadores por su acierto. Enhorabuena Miguel del Río.

Concierto y charlotada

Anteayer por la tarde, se celebró en la Plaza de Toros el anunciado concierto popular por la banda del Regimiento del I. fante que interpró con aplauso las diferentes obras del programa.

Por cierto hemos de decir que para un concierto como el del Teatro, Principal y otro como el de la Plaza de Toros, no había faltado haber traído banda forastera, por que realmente, los programas interperidos, no están a la altura ni mucho menos de programas de concierto.

El Ayuntamiento se complace al vencerá pasando el tiempo (y Dios quiera que no sea mucho) de que estimulando un poco a los de casa, se puede hacer un festival musical, bastante más barato, y desde luego más agradable que lo que nos han servido en estas fiestas.

A continuación del concierto, estaba anunciada la charlotada de don Quijote, Sancho y el Gracioso.

Ya predispone un poco en contra de este grupo de hambrientos el mal gusto que supone la elección de tipos caricaturizables. Al pobre D. Quijote, no le faltaba ya más que ser corneado por esas plazas de toros, para

estar muerto y bien muerto y sin gana de levantar cabeza. Pero la realidad, excedió de toda ponderación. ¿Para qué ocuparnos de la charlotada? Nos da vergüenza pensar siquiera que semejante número haya figurado en el programa de festejos, porque ni D. Quijote, ni Sancho ni el Gracioso sabían por donde se andaban, ni hacia que parte del cuerpo del toro caen los cuernos. Como número humorístico lo fue, y grandemente puesto que sus intérpretes, no tomaron el pelo de lo lindo.

El segundo toro, fué muerto por la multitud, y los picadores, tuvieron que salir de la plaza por pies, entre silbidos y pedradas.

Para lo futuro, debe precaverse el Ayuntamiento y no contratar sino aquellos que sea bueno, o cuando menos visto y aprobado por la Comisión, porque contratar como ahora, a ciegos a tres ganapanes, guiándose únicamente por la impresión de un prospecto, tiene que dar lugar a las más acerbas censuras.

Romería y novillada

Ayer por la mañana, se celebró la tradicional romería a San Saturio, con menos concurrencia que otros años.

Se nota entre los tradicionales asistentes a la romería una cierta desanimación que va acentuándose de año en año. Sin que haga muchos, aun recordamos nosotros las animadísimas romerías al Santo, con sus grupos mixtos de mocitos pintorescos, y mocitas de tromío. Este año, se ha notado la ausencia de muchos tipos castizos y característicos de la romería.

En cambio, la novillada de la tarde fué un verdadero éxito. Gente en la plaza, como en las fiestas de San Juan, llenando todas las localidades, y más que se hubieran puesto. No faltaron las mojigangas de costumbre los tios de la foto, los pollos y las palomas en sus correspondientes globos, así como tampoco la cuadrilla de niños treros que entraron al «senado» con unos becerrillos de Valonstedero.

La gente procuró divertirse lo que pudo, y lo consiguió como era natural.

Fuegos artificiales.

Y los fuegos artificiales. Admirablemente. Daniel de León, que ahora pasa a la categoría de inmenso artista, presentó unas colecciones verdaderamente notabilis. Todas las noches tuvo éxitos resonantes, pero anoche sobre todo, el triunfo de sus castillates fué definitivo.

Ha presentado Daniel, muy buenas y notables obras y anoche, por ser último día de la temporada hizo arder los más bellos castillates de su invención, terminando la fiesta con una magnífica traca. El público, maravillado, prorrumió en aplausos al inteligente pirrotécnico, a qui n de de aquí en iamos nu-sira más efusiva felicitación.

Aguardientes: Los mejorados los de Lucena Hermanos, Casalla de la Sierra. Casalla superior fino, a 16 pesetas garra.

Adolfo Alvarez, Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre PARADOR DEL FERIAL

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-oculista D. Pablo Alvarado.

¡¡¡ LO INCREIBLE !!! AB:RUEROS, RUEDAS, ABARCAS H. CH-SY SIN HACER DE LAS MEDIDAS DE HOMBRE, NIÑO Y MUJER, A PRECIOS NUNCA VISTOS, VISTEN EL JULIO ESTERAS ALMACÉN Y SE CONVENCERÁN. —ABARCAS HECHAS HOMBRE CLASE 1.ª AMERICANO, DESDE TRES PESETAS GÉNERO COMPLETAMENTE NUEVO. SAN ROQUE, 1, —SIGÜENZA

Información telegráfica

Don Felix Herrero

Nuestros compañeros de redacción Bernabé Herrero y José Tuñe a, pasan por el dolor de haber perdido a su padre y padre político respectivamente, D. Felix Herrero, oficial primero del Excmo Ayuntamiento de Soria que falleció anteayer después de una larga y penosísima enfermedad.

Era el Sr. Herrero, persona que gozaba de generales simpatías, conquistadas por la fuerza de su carácter amable y su genio abierto. Fue durante más de 40 años probado y dignísimo funcionario del excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, en cuyo servicio ha dejado de existir, ocupando el puesto de confianza de la Secretaría, y entre nosotros, deja un recuerdo imperecedero y perdurable.

Al entierro, que se verificó ayer por la tarde, asistieron muchísimas personas que de este modo testimoniaban su sentimiento. El duelo fué presidido por el Alcalde de Soria, y sobre la caja figuraba una hermosa corona con dedicatoria de los empleados del Ayuntamiento.

Reciban su desconsolada viuda doña Concepción Zardoya y demás familia, nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

Titulos de maestros.—Se han recibido en esta Escuela Normal, los correspondientes a don Doroteo Fernández y Fuentes, y a D. Teógenes Ortega y Frías, títulos que podrán ser recogidos por los interesados, durante las horas de oficina, y previos los requisitos correspondientes.

Boda.—Han contraído matrimonio en el pueblo de Covaleda, la bella y distinguida señorita Amparo Terrel, con el ilustrado joven D. Victoriano Cámara. Les deseamos una eterna felicidad.

Hemos tenido el gusto de saludar al cultista de Valladolid D. Adolfo Alvarez, que permanecerá en Soria, dedicado a los trabajos de su profesión, durante todo el mes de octubre.

Matrimonio.—Anteayer contraieron matrimonio en el pueblo de Quintana Redonda, nuestro estimado amigo Julio Ledesma, y la simpática señorita Consuelo Carretero, siendo padrinos por D. Esteban de la Villa, tío de la novia, y doña Simona Jimeno, hermana política del novio. Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Escuela Normal de Maestros.—Por Real orden de fecha 3 del actual, se dispone que el plazo de matrícula oficial en esta Escuela se prorrogue hasta el día 10 del corriente.

Caminos vecinales.—En la Gaceta se publica la concesión de anticipos para caminos vecinales, a los Ayuntamientos siguientes:

Al de Piquera, 3.376.45 pesetas; al de Castañero, 4.038; al de Ventosa de la Sierra, 2.467; al de Benamira, 1.773; al de Villalvaro, 4.490; al de Matanza, 4.000; al de San Esteban, 15.000, y al de Devanos, 3.141 pesetas.

Asesinato fustado.—El día 2 del corriente, en el sitio conocido con el nombre de Berrón, próximo al pueblo de Villaverde, ocurrió un sangriento suceso del que fué víctima el joven pastor de dieciséis años de edad, Pedro García Orden.

Según los datos que pudo adquirir nuestro compañero de Redacción, Francisco Soris, que se

hallaba aquel día en Cidones, el joven pastor se hallaba guardando un rebaño en el sitio indicado, cuando se presentaron pidiéndole un cordero, dos individuos desconocidos de unos treinta años aproximadamente, altos de estatura, vistiendo pantalón de pana, alpagatas blancas y blusa azul a rayas blancas.

El médico de Cidones Sr. Ferrer se trasladó inmediatamente al pueblo de Villaverde, practicando la primera cura al desgraciado pastorcillo y apreciándole una herida enciso punzante en la parte anterior y superior del cuello, de unos tres centímetros de profundidad.

El herido, dada la importancia de la herida, fué conducido al día siguiente al Hospital de Soria. La guardia civil trabaja sin descanso para averiguar el paradero de los dos agresores, si bien su captura se hace difícil por que el herido solo puede decir por señas, por tener cortada la laringe.

Viajeros.—Han salido: D. Valdeavellano de Tera, para Córdoba D. Manuel Benito y familia.

—Para Sevilla, el Oficial de Telégrafos, don Florencio Liso.

—De Abejar, para San Sebastián y Sevilla, don Faustino Torres.

—Para Sevilla, D.ª Angela Ramos, viuda de Tejera e hija.

—Para Madrid, don Felix Sánchez-Malo y distinguidas hermanas Carmen y Clotilde.

—Para el Burgo de Osma, don Bonifacio Aguilera, maestro de capilla de la Catedral.

—De San Pedro Manrique para Sevilla, don Cándido Aragón y familia.

Han llegado: De Ibañeta (Zaragoza), la bella señorita Filomena Sánchez.

De Aros, la señorita Adoración Lozano.

De Africa, el capitán del Regimiento de Saboya don Manuel F. Manrique, y el capitán del de León, don Juan Jiménez Ortega.

De Sotillo del Ribaco, don Enrique Ribollar señora e hijos.

De Barajas, Londres y París don Escobedo Baeza.

Del Burgo de Osma, el Alcalde de aquella simpática villa don Emilio del Amo.

De Madrid, nuestro compañero en la prensa, D. Santiago Mozas.

De Tetuán para su pueblo natal Noviercas, ha pasado hoy el soldado de cuota D. Martín Millán Maza.

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo el Administrador de Consumos de esta ciudad don Manuel Mozas.

Les enviamos nuestra cordial enhorabuena a los padres del recién nacido.

Ha sido implantado el servicio del Giro Telegráfico con todas las estaciones telegráficas de la zona del Protectorado de Marruecos, Tetuán, Nador, Zolán, Larache, Arzila, Rincón de Medik, etc., bajo los mismos precios y condiciones que rigen para la península.

También se ha establecido este servicio con Francia, Holanda, Bélgica, Suecia, Noruega, Dinamarca, Italia, Egipto y Japón.

Restablecido el servicio de giro postal, agradeceremos a nuestros suscriptores se sirvan enviar el importe de sus suscripciones por este medio o por cualquier otro a su comodidad, pues tenemos extendidos los recibos correspondientes.

LA VOZ DE SORIA en Madrid. Para la mayor divulgación de nuestro periódico y para la mayor facilidad en su adquisición para los sorianos residentes o transentes en Madrid, hacemos público que LA VOZ DE SORIA se halla a la venta en el kiosco de la calle de Alcalá, frente de la Maison Doré.

Incendio en una bodega.—En la villa de San Esteban de Gormaz, se produjo el día 3 de los corrientes un pequeño incendio en una bodega de la que es propietario el farmacéutico de aquella villa don Siforiano Abad, a consecuencia de haber quemado alguna cantidad de leña para hacer desaparecer el tufo natural de la bodega.

Se quemaron los puros de carga, y se produjo un huidamiento que afortunadamente no ocasionó ninguna desgracia.

También a don Cándido Díaz vecino del mismo San Esteban, se le hundió en el lagar el orujo aun no destilado, siendo auxiliado por los demás vecinos.

La Contribución.—Por Real Decreto del Ministerio de Hacienda vuelve a elevarse la contribución industrial y de comercio en la siguiente medida: Con el 25 por 100 las industrias de la tarifa primera y segunda, excepto los epígrafes 30, 31 y 32, tercera, excepto los epígrafes 121, 122 y 399, al 403, las profesiones de orden civil, los médicos, los abogados y profesiones de orden judicial, las industrias de la tarifa quinta, sección primera y las de la sección segunda.

Con el 20 por 100, las industrias de la sección de Artes y Oficios. Con el 15 por 100 las de los epígrafes 5 y 9 de la clase primera; sección primera, las de la clase tercera de la tarifa quinta y las de los epígrafes 30 a 32 de la tarifa segunda. Con el 10 por 100, las industrias de los epígrafes 121 a 122 y 399 al 403 de la tarifa tercera.

El recargo supletorio sobre la cuota normal para los comerciantes e industriales que han de pasar a tributar por utilidades, será de un 40 a un 50 por 100.

El consuelo que le queda al contribuyente es pensar en que aún le suocirá la contribución al año que viene.

Hemos recibido y además hemos leído con mucho agrado el folleto que nos envía nuestro entrañable amigo Ignacio Corral con el título Juan Brabo en la Plaza de las Sirenas.

Felicitemos al amigo Corral por la publicación de este folleto en el que culmina una campaña honrada y fervorosa por la pureza de las joyas artísticas de nuestro suelo que tan halladas vienen siendo por el espíritu de rascacueris-mo imperante.

El folleto, lleva una magnífica portada de Torre.

La fiesta de la Raza en Burgo de Osma.—Como en años anteriores la agrupación cultural de Burgo de Osma, se propone celebrar con gran solemnidad la fiesta de la Raza.

Habrà una velada en la que se pronunciarán discursos, se leerán poesías y se interpretarán selectas composiciones musicales.

Merecen todas las felicitaciones los organizadores de tan simpática fiesta.

Hace unos días se celebró en la parroquia de Salinas de Medina, el enlace de D. Vicente Anguita con la simpática señorita Victoria Esteban Soris, hija de la señora Maestra de dicha población, siendo padrinos, por los señores Cándido Pérez y Francisco Anguita. Nuestra enhorabuena a todos.

Sociedad.—Comunican desde Gómar, que en el vecino pueblo y agregado Paredesroyas, apareció ahorcado en un corral de entrecorral, el vecino de Nomparades, Anacleto Cacho Alvaro, de 29 años de edad.

El infortunado Anacleto, venía padeciendo hace tiempo una enfermedad crónica.

Un harto. Comun con desde B. rianza haber sido detenido y puesto a disposición del Juzgado el vecino de dicha villa Policarpo Rodríguez López, de 2 años, como autor del harto de treinta y cinco pesetas a su vecino Juan Soris, cuya cantidad guardaba éste en un b. sin cerrar y envuelta en un pañuelo.

Incendio.—Participan desde Y. no que sobre la una de la mañana del día tres del actual, se declaró un violento incendio en la casa-farmacia de D. Wenceslao Fernández, de este pueblo.

Después de grandes esfuerzos pudo sofocarse el incendio, que según todas las versiones recogidas se cree casual.

Anciana muerta por el tren.—El día 2 del corriente, en la cuesta llamada de «El Villarejo», fué arrollada y muerta por el tren correo, la anciana de 81 años, vecina de Campañón, Marcelina Cuesta Carnicero.

La pobre anciana intentó cruzar la vía cuando el tren ya estaba tan próximo que no pudo verla el maquinista y cuando el conductor echó rápidamente los frenos había sido alcanzada y muerta, no pudiendo evitarse la desgracia.

Función religiosa en Madrid en honor de San Saturno.—Tenemos noticias de que los sorianos que residen en Madrid, celebraron el día de San Saturno con gran solemnidad. Hubo función religiosa en honor del Santo Patrón de Soria y se celebró después una fiesta cordial llena de simpatía.

Un ruego al Sr. Inspector de Policía Urbana.—Rogamos al Sr. Inspector de Policía Urbana se prohiba que en la plaza del Salvador, se echen basuras y otras inmundicias, cosa lamentable en una de las plazas cétricas de la ciudad. Estamos seguros que se atenderá este ruego en obsequio del buen nombre de nuestra ciudad.

Herido por una banderilla.—Durante la charlotada que se celebró el día 4, fue herido por una banderilla que quiso cojer, el vecino de las Casas Damoso Almería. La herida que se ocasionó, fue inciso-punzante en la mano derecha, y calificada de procectico reservado por el medico Sr. Marco que le prestó asistencia en unión de los practicantes hermanos Perez Sevilla.

D. E. P.—Ayer tarde dejó de existir la señora doña Marcelina Hernandez Tutor, viuda de don José de Marco, que gozaba de múltiples simpatías por sus infinitas bondades.

Al entierro que se ha verificado esta tarde han asistido multitud de amigos de las familias Marco y Hernandez, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

A toda la familia Marco, y especialmente a nuestros amigos don Godofredo y D. Elias enviamos nuestro pesame.

Sacristán.—Estando vacante la plaza de sacristán en esta I. Colegial de Soria con la dotación anual de 900 pesetas más los derechos parroquiales y otros elementos anejos a cargo, los que deseen concursar a dicha plaza deberán presentar la instancia juntamente con el certificado de honradez y buenas costumbres del Sr. Cura Párroco, al muy I. Sr. Abad dentro de los 15 días de la publicación de este anuncio.

Soria 5 de Octubre de 1922
El Abad Párroco,
Santiago G. Santacruz

Agradecemos la invitación que nos envía el Presidente de Centro de la juventud franciscana para asistir al concierto de gramófono que se celebrará en dicho círculo el domingo que viene.

Observaciones de la Estación Meteorológica de Soria.—Barómetro al nivel del mar, 767,80; Humedad, 52; recorrido del viento en Km. 140; temperatura máxima, 24,4; ídem mínima, 7,4; ídem media, 19,9; Oscilación, 17,0; Viento dominante, S. W. Estado del cielo, Cubierto.

Feria de ganados de todas clases en la villa de Gómar.

A instancia de varios tratantes, la feria de reciente creación en esta localidad empezará el día 8 de octubre y terminará el 11 con las condiciones establecidas al tiempo de su fundación, siendo por tanto libres de pastos los ganados lanares durante los días 8 y 9 de dicho mes.

El Ayuntamiento y comisión respectiva gestiona que la estancia de los feriantes sea lo más cómoda y agradable posible.

Gómar 20 de Septiembre de 1922—El Alcalde, León García. 4-6

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA del Pbro. D. Alfredo Robles Licenciado en Filosofía y Letras

Estudios que actualmente se hacen Bachiller, Contabilidad y Mecanografía, Correos y Telégrafos, en unión con Velilla Galvo, de Madrid.

En bachiller DOCE matriculas de honor Preparación para las proximas oposiciones a Magisterio (ambos sexos.)

Profesorado técnico Informes CABALLEROS, 10 Teléfono número 118

El General Burguete en Madrid

Ayer por la tarde, estuvo en Palacio el Alto Comisario con intención de cumplimentar al Rey. A la salida, le abordaron muchos periodistas que habiendo leído las declaraciones hechas en el tren por el General a otros reporteros, y que publica la prensa de ayer, deseaban obtener noticias nuevas. El Alto Comisario manifestó que el objeto de su visita era tan solo cumplimentar al Monarca antes de que este, saliera para Salamanca, pero luego, fué más explícito.

La repatriación

Como quiera que un periodista indicara al Alto Comisario el buen efecto que había producido en la opinión el informe dado por él al Gobierno sobre la nueva repatriación, el General congratulose de ello, pues dijo era síntoma de lo bien que marchan los asuntos de Africa.

La sumisión del Raisuni.

Dijo también estar ya resuelta la cuestión del Raisuni que se presenta en completa actitud de sumisión. Las tropas vigilan sus aduanas pero no hay en aquella zona el menor peligro.

La prensa comenta en diversos sentidos la ofrecida entrega al Raisuni de 60.000 pesetas, pero el general dijo que esto no es como pago de su sumisión a España sino cantidad que se le adeuda por los gastos hechos para sostener su melilla cuando el Raisuni apoyaba nuestra causa y que por no habersele pagado una de aquellas anualidades ahora reclama la deuda, la cual Burguete considera debe ser satisfecha. Reclama también el caudillo que le sean devueltos sus bienes de Tazarrut, sus casas y las de sus secuaces lo que también es digno de ser atendido.

Las negociaciones con Abd-el-Krim.

De las negociaciones con Abd-el-Krim, manifestó que el caudillo moro que ahora no cuenta con partidarios y ha perdido todo prestigio quiere tratar con él, pero que el pone como punto de partida que ha de tratarse este asunto con el Magzen y que en el rescate de los prisioneros el general ha dado ya una cifra de la que no piensa desistir.

Las negociaciones con Abd-el-Krim.

De las negociaciones con Abd-el-Krim, manifestó que el caudillo moro que ahora no cuenta con partidarios y ha perdido todo prestigio quiere tratar con él, pero que el pone como punto de partida que ha de tratarse este asunto con el Magzen y que en el rescate de los prisioneros el general ha dado ya una cifra de la que no piensa desistir.

Espera encontrar apoyo en la prensa para acabar de una vez con la pesadilla de Alhucemas y cree también poder repatriar tropas de nuevo.

Dos barcos a pique

FERROL.—Por el semáforo del puerto se ha sabido que en altamar, un vapor pesquero abordó a otro hundiendo los dos y perdiendo casi toda la tripulación de ambos barcos.

Estos detalles, han sido confirmados por un naufrago que ha sido traído hoy por unos pescadores que encontraron en una de las rocas de la costa.

MARRUECOS

Emboscada.

MELILLA.—El enemigo que se hallaba emboscado cerca del poblado de Itihuen, entre Drius y Dar Quebdani, hizo una descarga contra una patrulla de caballería indígena que prestaba servicio de protección. Resultaron tres indígenas muertos.

Una desgracia.

LARACHE.—Cerca de Arzila salió un coche-ambulancia de Sanidad Militar que conducía enfermos procedentes del Zoco el Jemis de Beni Aros, resultando con la muñeca rota un cabo de la guardia civil; guardia Franciscano Fornier con una herida en la región frontal y el corneta Timoteo Martínez con una pierna fracturada. FABRA.

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA

Bachiller, Magisterio, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas, etc.

Preparación para ingreso en las Academias Militares y Escuelas de ingenieros con brillantes resultados en convocatorias anteriores.

CLASES ESPECIALES DE MATEMATICAS EN GRUPOS DE CINCO ALUMNOS como máximo. En los últimos exámenes O.M.A.T.M.CULAS DE HONOR en MATEMATICAS

Informes al Director,

D. Honorio Vázquez

CANALEJAS, 33, pral.

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

Colegio de los SS. Corazones para niñas.

DIRIGIDO POR LAS HIJAS DE LA CARIDAD

(Apertura de un nuevo Establecimiento de Enseñanza)

El mencionado Establecimiento se halla situado en el pueblo de Derroñadas (El Ruyo) en la falda de una colina y dando vista a extensa vega, ofrece todas las ventajas higiénicas deseables. El edificio es de nueva planta y sólida construcción, compuesto de tres magníficos pabellones que forman un frente de fachada de más de 60 metros de longitud.

La dirección de las Hijas de la Caridad, muestra ya el carácter profundamente cristiano que habrá de tener la educación en este centro y la enseñanza será esencialmente práctica, adquiriendo las alumnas los conocimientos más útiles y necesarios para el buen gobierno de una casa. Y en tal sentido el Colegio establece cursos de costura, corte, lavado, planchado, arte culinario, de repostería y toda clase de labores.

PLAN DE ESTUDIOS.—Las materias que abarca la enseñanza son: Religión y Moral, Historia Sagrada, Gramática, Caligrafía, Aritmética, Geometría, Geografía, Historia de España, Fisiología e Higiene, Economía Doméstica, Urbanidad y Ciencias Físico Naturales.

Habrà también clases de labores, corte, dibujo y música. Estas dos últimas no son obligatorias.

CONDICIONES DE ADMISION Y REGLAMENTO

Se admitirán igualmente internas, medio-pensionistas y externas gratuitas.

El Curso escolar comienza el 15 de Septiembre y termina el 30 de Junio. PENSION.—Las internas abonarán 975 pesetas, pagaderas en trimestres adelantados.

Las medio-pensionistas 6) pesetas mensuales por adelantado. Gastos de libros, papel, hilos, etc., por cuenta de las familias. Para más detalles, dirigirse a la R. M. Superiora del Establecimiento en Derroñadas (Soria).

PELUQUERIA MODERNA
de
MATIAS CUEVAS
Sillones americanos.—Gran confort.—Estufa de desinfección.—Servicio esmerado.—Abonos mensuales.—Servicio a domicilio.
Bisones, pelucas y todo lo concerniente al ramo de peluquería.
Canalejas, 47, bajo.—Soria.

MANUEL CACHO
Camas de madera estilo Inglés de todos los tamaños.
Venta exclusiva en Soria:
HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS
COLLADO 59.

LA VENECIANA
ZARAGOZA
Fábrica de Espejos, vidriera, artísticas de colores, vidrio y cristal.
Informes y presupuestos a su Representante en Soria:
DON JOSE VIGEN VILA

FARMACIA Y LABORATORIO
— DEL —
Dr. Carrascosa
Drogueria.— Aguas minerales.
Especialidades Farmacéuticas.
Ortopedia.—Perfumería.
Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc.
Canalejas, 18. SORIA

Marín y Cabeza
ZARAGOZA
Piezas de recambio para toda clase de máquinas agrícolas.
Hilo sisal legítimo. Precios económicos.
Informará: Manuel Cacho.
SORIA

“LA ESTRELLA,” SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Seguros de incendios.—Accidentes del trabajo y seguros de cosechas.—Capital desembolsado: 10.000.000 de pesetas.

Domicilio social: Madrid.—Avenida del Conde de Peñalver, número 18. (Edificio de su propiedad.) Subdirector en Soria: **DON FELIX GRANADOS**—Canalejas, número 47.

LA MUTUAL VASCONGADA

Sociedad popular española de ahorro y previsión

DOMICILIO SOCIAL: **SAN SEBASTIAN**

Cia. **D'Assurances Generales**

Contra incendios y accidentes

Delegación General para España: **ALARCON, 9, MADRID.**

Sub-director en la provincia, de ambas compañías

MARTIN G. JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39, 2.º

IMPRENTA DE SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR, NUM. 14.—SORIA

ESPECIALIDAD en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas [visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones abonares, etiquetas de envío, id., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc., etc. se encarguen.

TARIFA DE PUBLICIDAD DE ESTE PERIODICO

En primera plana de una a cinco líneas. 2'00 ptas; cada línea que exceda 1'00 pta.

En segunda plana de una a cinco líneas, 1'25 ptas; cada línea que exceda 0'30.

GACETILLAS AL MISMO PRECIO

En tercera plana, de una a cinco líneas, 0'75; cada línea que exceda 0,25.

En cuarta plana, centímetro cuadrado, 0'08.

ESQUELAS.—Primera plana a 2 columnas, 12'50 ptas; primera plana a 3 columnas 17'50; primera plana a media plana, 100; primera plana a toda plana, 200.

Segunda plana a 2 columnas, 10 ptas; segunda plana a 3 columnas, 15;

Tercera plana a una columna, 7'50; tercera plana a 2 columnas, 9'00.

Avisos mortuarios sin exceder de 10 líneas, 2'00.

Las líneas se entenderán del cuerpo 8;9-10-12-, llevarán un aumento del 3 por 100—3 por 100—12 por 12 respectivamente.

Tamaño de la rama de plana de LA VOZ DE SORIA: 32 por 46 centímetros.

LA VOZ DE SORIA BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

D. _____ vecino de _____
se suscribe por $\frac{\text{un año}}{\text{seis meses}}$ (1) a LA VOZ DE SORIA cuyo importe de pesetas $\frac{\text{diez cincuenta}}{\text{cuatro}}$ (1) abonaré a la presentación del recibo correspondiente.
a _____ de _____ de 1922.

(Firma)

Dirigase en sobre abierto franqueado con un sello de dos céntimos al Administrador de LA VOZ DE SORIA.—Plaza de Aguirre, número 4, bajo.
(1) Bórrase la forma que no se escoja.

Folleto de LA VOZ DE SORIA—27

El último patriota

Novela original por **JOSE NOGALES**

VII

El dinero de la suscripción

Las masas evacuaron el salón y se fueron con la música a otra parte; y algo más tranquilos los ánimos, pudo continuar la sesión.

Comenzaba a enfriarse la discusión por tratarse de dinero. El alcalde quería quedar bien, y pinchaba, pinchaba. No gustaban los inflables patriotas que les

viniese con el tanto mas cuanto después de una tan hermosa escena de entusiasmo.

A decir verdad ni Paniagua ni don Damián, los dos antiguos jefes de partido, tenían mayor interés por el éxito de la suscripción. El uno no se fijaba en esos detalles: el otro ya entregaba a la trágala su día de haber como jubilado, y lo mismo acontecía a cuantos contribuían según su sueldo, a la suscripción voluntaria con que el gobierno obligaba a todos, excepto a los ricos.

Iba, pues, a terminarse la reunión sin acuerdo alguno, cuando, detuvo a los curiosos un incidente inesperado. Entregaron al alcalde un telegrama y urgente por más señas. Leyólo la primera autoridad, hizo un gesto y le pasó a manos del señor de la Rua; frunció las cejas, en-

BANCO HISPANO-AMERICANO — MADRID —

Capital: 100 millones de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cadiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Meridá, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraña del Panadés y Zaragoza.

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaiso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase

de monedas y billetes de Banco extranjeros.

Prestamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o a plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Ciños, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos sim-

ples o documentarios, por correo o telégrafo, Cuentas corrientes y de depósito en pesetas y moneda extranjeras.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tienden a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con las de la América Latina.

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 ptas. de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMÁTICO — CAFES TOSTADOS AL DIA